
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N.   170   DEL    03  Settembre  2013

OGGETTO: ADESIONE  AL  PROTOCOLLO  D’INTESA  PER  LA  REALIZZAZIONE 
DELL’EVENTO  DIFFUSO  DI  MONZA  E  DELLA  BRIANZA  OVVERO  “VILLE 
APERTE IN BRIANZA” E “PH_PERFORMING HERITAGE”  

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * *

Il giorno 03 Settembre 2013, alle ore 15:00, presso questa sede comunale, convocati con avviso scritto del 
Sindaco,  consegnato a norma di  legge,  i  Signori  Assessori  comunali  si  sono riuniti  per  deliberare  sulle 
proposte  di  deliberazione iscritte  all’ordine  del  giorno  ad essi  notificato,  la  cui  documentazione  è  stata 
depositata nelle 24 ore precedenti l’adunanza.

Assume  la  presidenza  il  Sindaco,  PAOLO  BRAMBILLA,  partecipa  il  Segretario  Generale,  CIRO 
MADDALUNO.

Dei signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

01. BRAMBILLA PAOLO (Sindaco)
02. BOCCOLI CORRADO (Vice Sindaco)
03. MASCIA MARIASOLE (Assessore)
04. RIVA CARLA (Assessore)
05. FUMAGALLI GUIDO (Assessore)
06. VILLA ANGELO (Assessore)

sono ASSENTI i Signori:

RIVA CARLA.

Componenti ASSEGNATI 6, PRESENTI 5.

Il  Presidente  accertato il  numero  legale per  poter  deliberare validamente,  invita la Giunta  Comunale  ad 
assumere le proprie determinazioni sulla proposta  di deliberazione sopra indicata in oggetto.

Responsabile:   MARCHESI ANGELO   --- 
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Oggetto: ADESIONE  AL  PROTOCOLLO  D'INTESA  PER  LA  REALIZZAZIONE 
DELL'EVENTO DIFFUSO DI MONZA E DELLA BRIANZA OVVERO “VILLE 
APERTE IN BRIANZA” E “PH_PERFORMING HERITAGE”

L’Assessore  Mariasole  Mascia  illustra  alla  Giunta  comunale  la  seguente  proposta  di 
deliberazione:

1. CARATTERISTICHE PRINCIPALI E MOTIVAZIONI DELL’INIZIATIVA
Ville Aperte è una giornata dedicata al patrimonio storico artistico della Provincia di Monza 
e Brianza. Da 10 anni si svolge l'ultima domenica del mese di settembre e prevede l'apertura 
straordinaria  e  numerose visite  guidate  a luoghi  di  interesse storico  artistico  solitamente 
chiusi  al  pubblico.  L'iniziativa è nata a Vimercate  nel  2003 ed è stata  progressivamente 
ampliata prima al territorio vimercatese e successivamente all'intera Provincia. Dal 2003 al 
2008 è stata organizzata e coordinata direttamente dal Comune di Vimercate,  mentre dal 
2009 il  coordinamento  è passato alla  Provincia  di  Monza e  Brianza.  Da allora  il  nostro 
Comune  aderisce  alla  manifestazione  organizzando  visite  ed  eventi  su  suo  territorio. 
L'ultima edizione di Ville Aperte tenutasi lo scorso 30 settembre ha visto l'adesione di 37 
Comuni  e  la  partecipazione  di  più  di  20.000 persone.  Vimercate  ha accolto  quasi  3000 
visitatori,  piazzandosi  al  primo  posto  tra  i  comuni  della  provincia.  In  10  anni  di  Ville 
Aperte, a Vimercate sono stati venduti 28.596 biglietti d'ingresso alle visite guidate. Oltre al 
successo  di  pubblico,  la  manifestazione  ha  avuto  altre  importanti  ricadute  positive  sul 
territorio, tra cui: studi e ricerche sul patrimonio storico artistico; indotto per gli esercizi 
commerciali; formazione di personale competente; collaborazione tra enti pubblici, privati e 
associazioni; sensibilizzazione sul tema dei restauri e della valorizzazione del patrimonio.

La Provincia di Monza e Brianza ha approvato con l'allegata Deliberazione della Giunta 
Provinciale n. 79 del 11/07/13 l'allegato schema di protocollo d'intesa al fine di consolidare 
il ruolo e l’immagine dell’iniziativa Ville aperte in Brianza ed esplicitare l’importanza di un 
suo proseguimento negli anni e ha reputato strategico formalizzare l’adesione dei soggetti 
che  concorrono  alla  sua  realizzazione,  definendo  contestualmente  le  strategie  di 
coordinamento future, standardizzando i principali aspetti organizzativi e regolamentando il 
ruolo e gli apporti di tutti i partecipanti.

Viene pertanto presentato dalla Provincia di Monza e Brianza l'allegato protocollo d'intesa 
per la realizzazione dell'Evento Diffuso di Monza e della Brianza ovvero  Ville Aperte in  
Brianza e  PH_Performing Heritage che avrà efficacia dalla data della sua sottoscrizione 
fino al 31/12/2013.

Si propone perciò di deliberare la disponibilità dell'Amministrazione comunale ad aderire e 
a sottoscrivere il sopracitato protocollo d'intesa.

2. PRECEDENTI
Deliberazione della Giunta comunale n. 194 del 22/07/2008 “Proposta di adesione alle linee 
di indirizzo relative alla costituzione del Distretto Culturale Evoluto di Monza e Brianza”.



3. RICHIAMI NORMATIVI
D.Lgs. 22 gennaio 2004, n. 42 (Codice dei Beni culturali e del Paesaggio), artt. 1 e 6.

4. METODO DI ESECUZIONE
Sottoscrizione del protocollo d'intesa tra la Provincia di Monza e della Brianza, il Comune 
di Vimercate e gli altri Comuni aderenti all'Evento Diffuso di Monza e della Brianza ovvero 
Ville Aperte in Brianza e PH_Performing Heritage.

5. PREVENTIVO O STIMA DELLA SPESA
Il presente atto non comporta oneri a carico dell'Amministrazione comunale.

LA GIUNTA COMUNALE

- UDITA la relazione dell’Assessore;
- ACCERTATO che la competenza a deliberare sulla  proposta  in oggetto appartiene alla 

Giunta comunale ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267, e che è stato espresso, 
sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  il  parere  ex art.  49  del  D.Lgs.  medesimo, 
allegato al presente atto quale parte integrante, da parte del Responsabile del servizio;

- CON VOTI unanimi, legalmente espressi:

D E L I B E R A

1. di procedere alla sottoscrizione dell'allegato protocollo d'intesa tra la Provincia di Monza e 
della  Brianza,  il  Comune di Vimercate  e gli  altri  Comuni aderenti  all'Evento Diffuso di 
Monza e della Brianza ovvero Ville Aperte in Brianza e PH_Performing Heritage;

2. di  dare  mandato  all'Assessore  alle  Politiche  Culturali  Avv.  Mariasole  Mascia  affinchè 
provveda alla firma in calce dell'atto originale allegato a questa delibera;

3. di dare atto che questo Comune è dotato di bilancio di previsione regolarmente approvato 
per  l’esercizio  in  corso  e  che  lo  stesso  si  trova  in  situazione  di  pareggio  economico-
finanziario;

4. di precisare che la Giunta comunale, con separata votazione, a norma dell’art. 134, comma 
4, del D.Lgs. n. 267 del 18.8.2000, ha dichiarato la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile.

ALLEGATI:

- Protocollo d'intesa tra la Provincia di Monza e della Brianza, il Comune di Vimercate e gli al
tri  Comuni  aderenti  all'Evento  Diffuso  di  Monza e  della  Brianza  ovvero  Ville  Aperte  in 
Brianza e PH_Performing Heritage;

- Parere di regolarità tecnica.



Il presente verbale è stato letto, approvato e sottoscritto

       IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE
PAOLO BRAMBILLA           CIRO MADDALUNO

_________________________________________________________________________

PUBBLICAZIONE/COMUNICAZIONE:
Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on-line (reg. n. _________ ), per 
quindici giorni consecutivi, e cioè dal al .

Vimercate, 

_________________________________________________________________________

ESECUTIVITÀ:
La presente deliberazione è stata dichiarata IMMEDIATAMENTE ESECUTIVA ai sensi dell’art. 134, com-
ma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.

Vimercate, 3 settembre 2013

IL SEGRETARIO GENERALE
   CIRO MADDALUNO

_________________________________________________________________________
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